



CONSAGRAN NUEVOS OBISPOS.— Ciudad del Vaticano, enero 6. El Papa Juan Pablo II durante la consagración hoy de nueve obispos, en la Basílica de San Pedro. El Papa pidió además a los países tras la cortina de hierro, que garanticen la libertad religiosa.

Garantizar la Libertad Religiosa Pide el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, enero 6 (AP).— Por segunda vez en diez días, el Papa Juan Pablo II exhortó hoy a los países del bloque soviético a garantizar la plena libertad religiosa. El Pontífice dirigió su petición especialmente a Rumania.

Fuentes del Vaticano dijeron que las declaraciones del Papa reflejan su preocupación, por el hecho de que los países de Europa Oriental se han demorado en el cumplimiento de las disposiciones del acta final de los Acuerdos de Helsinki, relativos a la libertad religiosa. La Santa Sede es uno de los 35 Estados que suscribieron los acuerdos.

“La Santa Sede ha seguido y continúa siguiendo con especial atención, tanto en sus momentos de alegría, como en sus muchas pruebas extremadamente tristes, la situación de la comunidad católica de ritos orientales”, expresó el Santo Padre.

Añadió que la Comunidad religiosa tiene el “derecho inalienable” a vivir en paz y a ser reconocida

de acuerdo con “los principios de la libertad religiosa, garantizados por las constituciones modernas y sancionados en los documentos internacionales”.

El Pontífice habló a unos 50 rumanos, residentes en su mayoría en Roma, que vinieron a la Basílica de San Pedro a presenciar la consagración de un Obispo de ese país.

Monseñor Traian Crisă, de 53 años, fue nombrado Secretario de la Sagrada Congregación de las Causas de los Santos. El Papa consagró también a otros ocho obispos.

El Gobierno comunista de Rumania ha dado considerable libertad a la Iglesia Ortodoxa Rumana, la mayor comunidad religiosa del país, con más de 30 millones de fieles.

Pero las autoridades prohibieron en 1948 la actividad de los católicos de rito oriental, cuyas propiedades fueron incautadas en esa fecha, mientras que los católicos de rito latino tienen dificultades, debido a que su Iglesia carece de una carta de constitución oficial.

Pdte. Reagan Promete más Apoyo a Naciones Unidas

NACIONES UNIDAS, enero 6 (UPI).— El Presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, felicitó al Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, por su elección y prometió todo el apoyo de Washington al organismo mundial.

Por su parte el Papa Juan Pablo II envió a Pérez de Cuéllar el texto de su mensaje de Año Nuevo, dedicado a la paz, y el diplomático peruano aceptó concurrir a una misa por la paz a realizarse el domingo en Nueva York, con el auspicio de la Santa Sede.

La carta del Presidente Reagan fue entregada hoy a Pérez de Cuéllar por la Embajadora estadounidense, Jeane Kirkpatrick. El texto no fue divulgado pero se informó que en ella Reagan ofrecía toda la solidaridad y apoyo de su gobierno al organismo

mundial. Cuando Pérez de Cuéllar asumió, la Embajadora Kirkpatrick, hablando ante la Asamblea General, transmitió calurosas felicitaciones de Reagan, del Vicepresidente George Bush y las personales, haciendo un gran elogio del flamante Secretario General.

Esta carta de Reagan es muy importante, pues llega en momentos en que se están manteniendo diálogos con Estados Unidos para la reanudación de las negociaciones globales para el desarrollo.

Hasta ahora la postura intransigente de Washington en torno a la modalidad de dichas negociaciones ha impedido su reanudación. Si Reagan cambiase, el diálogo podría reanudarse en marzo dentro del marco de

—Favor pase a la página 18.

Campaña de Desprestigio Denuncia Rey Juan Carlos

MADRID, enero 6 (AP).— El Rey Juan Carlos denunció hoy una campaña a dirigida a desprestigiar su imagen en el seno de las Fuerzas Armadas, en un discurso en el que puso al descubierto nuevos indicios de inquietud militar, hacia el Gobierno democrático del país.

En sus palabras a los jefes de las Fuerzas Armadas con ocasión del llamado “Día de la Pascua Militar”, el soberano expresó:

“A través del año que hace poco ha terminado, hemos tenido ejemplos de fuerza que no quiero ni eludir este día, ni tampoco insistir en su recuerdo para no aumentar una preocupación ya existente y a todas luces perjudicial”.

“Pero no puedo ignorar, aunque quisiera hacerlo, las campañas que se han desatado, los panfletos y las hojas repartidas profusamente entre los militares, la planificación de unas versiones de los hechos ocurridos, con las que

se ha pretendido intoxicar y desorientar a las Fuerzas Armadas, con la mentira como lema, la confusión como métodos y

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 6 (AP).— La Bolsa declinó hoy por segundo día consecutivo, aunque una sostenida recuperación antes de cierre limitó la severidad de la baja.

La sesión se inició con una continuación de la tendencia a la baja iniciada ayer a consecuencia de temores de nuevas alzas en las tasas de interés, pero antes del cierre se presentó la recuperación.

El Promedio Dow Jones bajó 4.28 a 861.02, pero había llegado a estar en baja de 8.47 en la mañana.

Las perdedoras superaron a las ganadoras por margen de 5-2 entre las acciones negociadas en la Bolsa y el volumen fue de 51.51 millones. El índice compuesto de la Bolsa cerró en baja de 0.54 a 69.18

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, enero 6 (UPI).— El dólar bajó hoy en los mercados europeos, al igual que el oro.

El oro cerró en Zurich a 401.50 dólares la onza, contra 403 de ayer. En Londres bajó tres dólares a 402.50.

En Frankfurt, el dólar cerró a 2.4550 marcos, contra 2.2575 de ayer. En Zurich cerró a 1.8050 francos suizos, contra 1.8090 de ayer. En París cerró a 5.7010 francos, contra 5.73875. En Bruselas el dólar cerró a 42.2850 francos, contra 42.25 de ayer.

El dólar cerró en Milán a —Favor pase a la página 18.

la afrenta como objetivo”. “Nadie habrá podido escuchar en mí la menor protesta ni descubrir el más insignificante esfuerzo por defenderme” de estas calamidades.

“Una vez más repito que confío ciegamente en que la verdad se abra paso por encima de todo, resplandezca para iluminar hasta los más recónditos entresijos de unos acontecimientos, que de manera tan directa afectaron a la vida española y concretamente a las Fuerzas Armadas, en 1981”.

El Rey se defendía así aparentemente de las acusaciones de algunos de los principales implicados en el frustrado golpe militar del 23 de febrero, según las cuales el Monarca habría estado al tanto y de acuerdo con lo que se pretendía hacer.



DENUNCIA CAMPAÑA.— Madrid, España, enero 6. El Rey Juan Carlos, de España, pronuncia su tradicional discurso a las Fuerzas Armadas, en el que denunció la campaña de descrédito en su contra, librada en círculos militares, que lo vincularon con el frustrado golpe militar del 23 de febrero. Atrás, la Reina Sofía.